

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos 171. Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6319 ALICANTE Lunes 11 de Mayo de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

PRIMERAS NOTAS

La santa ilusión

Por GABRIEL ALOMAR

¿Qué ha ocurrido verdaderamente en España? Permittedme una inmodestia: el advenimiento de la República, en esa forma ejemplar que ha concentrado en España el alma de Europa, es el triunfo de algo muy unido a mi esencia de escritor: es la victoria de la política idealista. Recordad las frases usuales anteriores a nuestra revolución: «Las izquierdas defienden vanidades. Lo interesante son los problemas concretos. Nadie se preocupa ya en el mundo por quimeras. Hay que apoyar bien los pies en el suelo. Nada de ilusiones.» Amigos míos: ved la gran lección que la realidad, precisamente la realidad, ofrece a nuestro pequeño mundo estepefacto. La santa ilusión ha triunfado, y un gran viento ha purificado la selva de los tópicos. No ha sido verdad, afortunadamente que los Gobiernos agotados y perniciosos tuvieran una fuerza irresistible en la seguridad científica de los armamentos, ni que la ametralladora y el avión de guerra fuesen divinidades fatales, erectas sobre nuestro pueblo como ídolos siniestros. No, porque esas armas eran sólo materia, y tras ellas estaba el alma generosa de los soldados del pueblo, que ante el gran latido patriótico se negaban a derramar la sangre de los ciudadanos y dejarían paso libre, inclinándose reverentes, a la voluntad soberana del país. Ante el arma de guerra perfecta e invencible. España ha podido agitar al viento una mariposa sutil, la papalota electoral, ágil mariposa o psiquis de la ciudadanía, y ha podido decir como Víctor Hugo: «Esto matará aquello. El espíritu prevalecerá contra la materia.»

Si no temiese enojarnos con disquisiciones académicas, podría ahora perfilar un ensayo sobre el tipo histórico de nuestra revolución española, comparándola con las extranjeras. Ahí radica precisamente el grande y legítimo orgullo que me invade. España se ha incorporado en la selección de los pueblos libres, no por el golpe de fuerza de una parcialidad, sino por un acto de capacidad soberana de toda la masa social. ¿Dónde quedan ahora las viejas afirmaciones pesimistas, como aquella que afirmaba con Silveira que España era un país sin pulso? Yo mismo he comprobado con sorpresa jubilosa que la ruralidad española era muy superior al concepto que la tenía, y que ha sabido corresponder dignamente a la dirección de esa intelectualidad gloriosa, que desde el estudiante al profesor excelso ha difundido la palabra salvadora. ¡Qué lejos quedan los días amargos del «vía crucis» español, las últimas estridor de las trompetas. Y el canes crueles y desafortunados, el prestigio de la autoridad entregado a asesinos! Nuestras Bastillas no han necesitado el empuje de un 14 de julio sino que han caído por sí solas al conjuero de nuestro grito, como Jericó al estridor de las trompetas. Y el canto de liberación universal, «La Marsellesa», ha surgido de las piedras de nuestras calles sin salpicadura de sangre, como una victoria alada.

¿Cuánta sugestión guardan estos días vibrantes! España se ha estructurado como un organismo: Madrid ha ascendido a su condición de cerebro nacional, y desde sus orígenes de villa y sus esplendores ficticios de corte ha pasado a ser ciudad y capital. Como una etapa superada, quedan el Madrid castizo y chispero, el Madrid chilulón y de género chico, el Madrid irónico, guasón y despreocupado, que sonreía ante todos los Quijotes.

Saludemos el Madrid ejemplar que ha erigido el Ateneo como verdadero templo de la diosa que es a un tiempo inspiradora de ciencia y maestra de civildad. Saludemos la integración de España en su verdadera tradición de grandeza. Saludemos el retorno triunfal de Don Quijote, no entre un coro de carcajadas, sino entre una aclamación de hosannas. Y saludemos también al buen Sancho de las payesías que ha sido al fin capaz de comprender que el ideal tiene potencia para suscitar el milagro de las grandes transfiguraciones sobre las bajas apariencias.

Conviene decirlo muy altamente La República no viene como un impulso de demagogia ni como un desbordamiento de plebe. Viene como la gran caudatoria de aristocratización del pueblo, por contraste con los rebajamientos de una casta que llegó a los inconfesables días de un Carlos IV, un Fernando VII, una Isabel II. Y conste que yo precisamente, por dis-

tinición espiritual, soy incapaz de ensañarme con los caídos.

1931 ha sido digno parangón con aquel caballeresco 1830 que nos sugiere el centenario del romanticismo. No podríamos soñar más alta ni digna celebración de esa efemérides que la proclamación de nuestra República. Y me place evocar ahora el glorioso cortejo de sombras: los hombres de la Constitución de Cádiz, la generación de los emigrados, los poetas exaltados, desde Quintana a Espronceda los ciudadanos cuyos cuerpos de mártir oscilaron en las horcas, los militares caídos bajo el plomo, como el nobilísimo Torrijos, como Lacy, cuyo sangre fecundó con semilla de libertad nuestro suelo y cuya sombra espera en Bellver el desagravio triunfal de nuestra generación vencedora. Evcoco a los hombres de la primera República y, sobre todo, la magna triada de Salmerón, de Pi y Margall, de Castelar, que estremecieron la tribuna española con un idioma que entonces no podía recibir contestación del pueblo, porque éste no había recibido aún la alta categoría del coro, en la gran tragedia nacional. Evoco al ilustre educador don Francisco Giner de los Ríos, cuya mano he tenido la honra de estrechar, verdadero creador de la generación intelectual que ha forjado la República. Evoco, en fin, emocionado a los dos héroicos jóvenes que en Huesca dieron sus sangre para que ella fuese la única derramada en el parto de nuestra República; hermanos en el dolor y en el heroísmo, verdaderos Cástor y Pólux de la Libertad; Discurso alados a una constelación de Géminis, en el Zodíaco de la nueva España.

Bello ensueño el que ante nuestros ojos se presenta. Desaparecida la herencia secular del poder personal y absoluto, nuestras hermanas las Repúblicas de América, tan vacilantes todavía en la afirmación de su régimen, podrán al fin recibir de España un magisterio de libertad. ¿Quién sabe si lo que separaron las viejas tiranías de la metrópoli podrá rehacerse al amparo de una gran confederación transoceánica, verdadero Commonwealth rival del británico, y a través de los mares la Iberia reconstruida por otra federación que reintegre libremente a Portugal formará uno de los grandes núcleos de la cooperación universal por la paz y por la indefinida superación humana?

GABRIEL ALOMAR

El general Riquelme en Alicante

EL PUEBLO LE HIZO OBJETO DE ENTUSIASTA ACOGIDA

Ayer, y procedente de Alcoy llegó el capitán general de esta región don José Riquelme y López-Bago.

En San Juan fué recibido por las autoridades militares y por el presidente de la Diputación señor Albricias, que le dió la bienvenida.

El pueblo de San Juan rodeó el auto vitoreando al general republicano. Este correspondió a estas muestras de entusiasmo estrechando centenares de manos con una cordialidad que le granjeó el afecto de las gentes.

En el Hotel Samper esperaban la legada de la primera autoridad militar de la región, las locales y un público numerosísimo que al descender del auto el general Riquelme le ovacionó con entusiasmo.

Por expresa disposición del general no se le tributaron los honores que corresponden a su elevado cargo.

El señor Elización pronunció unas breves palabras de salutación que fueron aplaudidas.

Repitieronse los vivas clamorosos y os aplausos por lo que, el general Riquelme hubo de asomarse a la terraza y dirigir la palabra a la multitud que se había estacionado en el paseo de os Mártires y pista de la Esplanada.

El discurso del general Riquelme, de tonos patrióticos y exaltado republicano, fué entusiastamente acogido por la muchedumbre republicana.

Después, el alcalde señor Carbonell, pronunció también una cálida oración de levantado espíritu civil pidiendo la colaboración de ejército democráticamente constituido para la obra que ha de realizar la república española.

El entusiasmo del público llegó a límites máximos.

Por la tarde el general Riquelme, realizó una excursión a Eleche.

Hoy se ha dedicado a visitar los cuarteles y dependencias militares y el campamento de Rabasa.

Esta noche, la Diputación y Ayuntamiento obsequian al general con un banquete, expresión del afecto que sienten los organismos representativos de la capital y provincia hacia el general que siempre estuvo al lado del pueblo.

Carlos Sanjuán
DENTISTA

Díaz Moreu 82 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE

Compañía de Opera Russa de París

VERDADERO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Alicante tendrá el domingo y lunes próximos la gran satisfacción de ser una de las pocas capitales españolas que oír cantar a este admirable conjunto de artistas que dirige Cyrille Slaviansky D'Agrenoff. Precisa para ello condiciones excepcionales escénicas que en nuestro Teatro Principal se dan y, además, una confianza plena en que el público comprenda la singular importancia del esfuerzo que supone ofrecer tal espectáculo.

Boris Godunov, y La Khovantchina, ambas obras de Moussorsky y Suetovotchka, de Rimsky Korsakoff, son las tres obras, de una importancia lírica de primera categoría, que nos ofrece la notabilísima agrupación que debuta el domingo en el Principal, y cuyos artistas son:

Sopranos: Sophie Draoual, Marie Nicolina y Rose Patmagrian— Mezzosoprano— Nina D'Agrenoff, Xenia Apansiu y Claudie Tikhomiroff. Contraltos: Nina Kirilova y Anna Stapan. Tenores: Boris Akharoff, Nicolas Glad, y. Nicolás Postnikoff y Constantin Sedikoff, Baritonos: Romit Savaliev, Jasil Zakharoff y Serge Lintvareff. Bajos: Cyrille Dievsky, Ervin Richter, Boris Levitzky, Leonide Dolsky y Michel Maximoff.

Coros de la Opera Russa, fundados en París en 1925 por Slaviansky D'Agrenoff. Ballet de la Opera Russa, de la cual son solistas Elise Gluek y Michiel Feodoroff, al frente de seis bailarinas y cuatro bailarines de primera categoría.

El decorado es de Popoff y el vestuario, según maquetas de Popoff, propiedad de la Opera Russa.

Está abierto el abono a dos funciones tarde y dos noche a 10 pesetas, noche y 12.50 tarde, que tendrán lugar los días 17 y 18 del corriente.

Las obras que van a cantarse son de una expectación grande porque suponen el espíritu lírico de un país que camina al frente del progreso social.

estructura que España ha demostrado querer darse, sino que hasta respecta estados ilegales que van contra ese expreso deseo. Un caso: Deja a las Cortes el resolver sobre la separación de la Iglesia y el Estado, a pesar de que España, al votar por la República, votó ese postulado mínimo entre otros porque no hay programa ni ideario republicano en que no esté. Pero además, no procede a la recta aplicación del Concordato, forzando el cual, hay instaladas en España órdenes religiosas que legalmente no puede haber.

El principio de hacer revoluciones así que se asuste nadie, es conmovedor, pero es inútil. Cuando se reanueva y dignifica la vida de un país, ha de asustarse alguien. Ha de asustarse además con motivo. Ha de asustarse el magistrado del que se supiere que prevaricó, haya prueba en derecho o no haya prueba; el militar que para ascender trepó, por más que en el escalafón eso no se acusa; la Iglesia, dueña del Estado y monopolizadora de la enseñanza; el terrateniente, que niega sus tierras a la semilla y al fisco; el político, que empenó la Hacienda pública y sacó de empeños la privada. Y no por espíritu de venganza, sino por precaución, ya que representan en el país un peso que por muy poco ha perdido el centro de gravedad, y por más que finja, no se ha de resignar a darse definitivamente por acabado.

Dijérase que no quiere acabar de entenderse lo ocurrido en España y lo que España quiere. De legalidad en legalidad, dando a la palabra su estricto sentido, podrían llegar los hombres del Gobierno a la conclusión de que lo que el pueblo quiso fué sencillamente hacerlos concejales y que administraran honradamente la hacienda municipal. Pero todos sabemos que no fué eso; que se equivocan tal vez los que hablan demasiado de República y demasiado poco de Revolución; que la Revolución es la justicia contra la enfermedad y caduca legalidad; que un proceso revolucionario no se parece ni remotamente a un juicio ante un Tribunal de derecho, sino que es, en parte, veredicto de un jurado que resuelve en conciencia. Ante unas Cortes constituyentes que reflejen la actitud actual de España, más fácil habrá de serle al Gobierno provisional justificar cualquier medida adoptada que explicar la pasividad y la opinión.

JAVIER BUENO

Lea usted
«El Luchador»



—Fíjate en tu hermana, Raimundo; mira que cariñosa es!
—¡Si, mamá, pero yo no he roto la tetera!

El partido Republicano Radical Socialista

Se reunió ayer en asamblea provincial

En el teatro del Orfeón se reunieron ayer las delegaciones de 80 agrupaciones radicales socialistas de la provincia.

Estuvieron representados los catorce partidos judiciales de Alicante por un gran número de delegados que ocuparon por completo las localidades del antiguo Calderón.

Presidió la asamblea el caracterizado líder de los republicanos de Elche don Julio María López, quien, después de explicar sucintamente la actuación de la Junta Provincial del partido, a propuesta de los señores Botella Asensi y Botella Pérez, fué objeto de un homenaje de cariñosa adhesión por parte de los asambleístas constando en acta la admiración del parlamento por su digno presidente.

El señor López Orozco rechazó modestamente el homenaje diciendo que su actuación no tiene otro valor que el que le presta el concurso del partido radical socialista.

A propuesta de la delegación de Novelda que llevaba el correligionario señor Gomariz, fué aprobado por la asamblea el manifiesto de la agrupación madrileña, que la provincia de Alicante hace suyo.

También fué aceptado por la asamblea el acuerdo de la agrupación alicantina en el sentido de nombrar una comisión de propaganda que difunda por todos los pueblos de la provincia el ideario del partido.

Se entabló un debate acerca de la estructuración del partido en la provincia, nombrándose una ponencia constituida por los señores Cremades, Gomariz, Alonso y las representantes de Alcoy, Elda y Creventille para que formulen unos Estatutos que serán sometidos a la aprobación del comité ejecutivo de delegados de distrito, debidamente autorizados por las organizaciones respectivas.

A propuesta de la delegación alcoyana se acordó unánimemente expresar al Ayuntamiento de Valencia la adhesión fervorosa del partido radical socialista alicantino a las ansias autonomistas que sienta la región valenciana.

Fueron examinadas diversas propuestas de carácter político y al tratar del peligro de que sean reintegrados a sus puestos los concejales monárquicos que han sido sustituidos por Comisiones gestoras, se coincidió por mutuo consentimiento en la necesidad de oponerse energicamente a que prospere ese propósito que responde a manejos caciquiles y los viejos políticos del régimen monárquico.

Se acordó dirigir una protesta a la presidencia del Consejo y al ministro de la Gobernación, participándose igualmente a los ministros radicales socialistas señores Domingo y Albornoz.

Para examinar los pequeños problemas locales planteados por el nombramiento a los ministros radicales, se nombró una comisión que habrá de dictaminar en cada caso.

Los trabajos de la asamblea fueron cerrados por el vicepresidente de la Junta provincial señor Carbonell Santacruz, que pronunció un discurso muy agudo pleno de intención política acerca del nuevo republicanismo y de los problemas que plantea al clásico.

En cumplimiento del acuerdo de la asamblea se dirigieron anoche a los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción Pública y a la presiden-

cia del gobierno, sendos telegramas con- cedidos en los siguientes términos:

«Asamblea provincial del P. R. R. S. representando ochenta organizaciones locales 15.000 afiliados estiman imprescindible en interés República no entregar Ayuntamientos a elementos caciquiles monárquicos que apelando atropellos y coacciones sin tasa obtuvieron victoria electoral día 12 Abril. Comisiones gestoras nombradas este gobierno civil defienden intereses legítimos y deben mantenerse interin celebrense nuevas elecciones con garantías ofrece régimen republicano. Contrariamente, opinión considerarse burlada y defendiera energicamente sus posiciones en los municipios de igual gallarda manera que en Diciembre combatió a quienes ahora pretenden despojarles de su derecho. Igualmente estimamos injusta, resolución ministerio Gobernación obligando reponer dependientes municipios que han sido depuestos obedeciendo clamor popular. Presidente Julio María López.»

PROPAGANDA REPUBLICANA

EN RELLEU.

Organizado por el partido republicano radical socialista, se dió en este pueblo el anunciado mitin de afirmación republicana.

Hizo la presentación de los oradores el ciudadano Gosalbez que tuvo frases de elogio para todos aquellos que sienten y defienden nuestro ideario base de regeneración de España.

En nombre de Juventud Republicana habló Guillermo Muñoz Buaes —que se expresa en valenciano— quien con sentidas frases dedica un saludo al pueblo allí congregado, tiene palabras de elogio hacia nuestro idioma que es necesario defender para el futuro renacer federalista.

Ataca a los enemigos de la República y dice que la juventud española sabrá terminar su cometido que es el afianzamiento del régimen republicano. Es muy aplaudido.

En nombre del partido radical socialista, habla Alfredo E. Badenas Andrés —también en valenciano—, saluda al pueblo diciendo, «Yo os dije días antes de proclamarse la República que esta era un hecho y nos re-

dimiría del despotismo borbónico, no soy como el cacique que hace muchos años os prometió una fuente y aun no la ha hecho». (aplausos).

Lanza una acusación formidable al caciquismo local que culpa de fatal por su labor detestable al frente del Ayuntamiento.

Fustiga a los republicanos de después del 14 de Abril y expresa su confianza en el futuro que dará días de esplendor a Rellou y a la Federación Ibérica Republicana.

Acusa al ex-rey de los delitos cometidos y a sus lacayunos servidores los caciquillos de los pueblos.

Una gran ovación premia el formidable discurso del joven y querido correligionario.

También en representación del partido radical socialista habla nuestro fraternal compañero Fermín Botella, que comienza narrando el desafortunado cometido por los caciques en un crimen realizado en Sella y que quedó impune por la ayuda prestada al caciquismo por los magistrados al servicio de Alfonso de Borbón.

Ratifica las palabras de los jóvenes y entusiastas correligionarios que acusan a Alfonso de Borbón y demuestra su abyección y envilecimiento al consentir que mientras los hijos del pueblo caían en Marruecos bajo el plomo marroquí él disipaba el caudal público en tiro de pichón y regatas. Aplausos.

Demuestra la transformación de nuestro país bajo el régimen republicano que desterrará del poder a los enemigos del pueblo.

Acusa a la dictadura de Primo de Rivera, relatando las persecuciones que fueron objeto sus familiares por la profesión del sacrosanto ideal de la República y dice que ahora solo los que han sufrido por el triunfo de la República en nuestro país son los que merecen llamarse republicanos, no los arrivistas que se declaran republicanos una vez instaurado este régimen en España. Muchos aplausos.

Pide un minuto de silencio en memoria de Galán y García Hernández y termina su magistral discurso con un ¡viva la República! que es contestado con entusiasmo por el pueblo.

El Presidente del Circulo, ciudadano Domenech, pronuncia unas palabras de agradecimiento a oradores y público y cierra este acto tan brillante.

EL CORRESPONSAL

ARTE Y ARTISTAS

LA OPERA EN EL PRINCIPAL

Evidentemente la voluntad es una virtud que consigue casi siempre el triunfo. Casi siempre, porque no basta ella sola en empeños, por ejemplo, como este de cantar ópera sin voz y sin condiciones de artista. Por eso hay que empezar, al comentar a los artistas que debutaron el sábado en el Teatro Principal con «El Trovador», reconociendo que en ellos había buena dosis de voluntad, pero, ¡ay!, solo buena voluntad y total carencia de condiciones y merecimientos.

Contra esta buena virtud de su voluntad hay que oponer el mayor defecto posible para estos casos; la avilantez que supone presentarse en escenarios de la categoría de nuestro Principal con el escaso bagaje de una voluntad solamente.

No conviene discutir si los artistas que conjuntan la compañía debutada el sábado cantaron más de una vez las obras que aquí intentaron representar. Sería cierto, no lo dudo, pero ellos mismos, si son conscientes de sus propios valores, debieron renunciar a cantar en este teatro porque debieron pre-sagiar lo que ocurrió, que supongo no las envanece al extremo de atornuarlo.

El escaso público que asistió al debut, piadoso, como debió estarlo, calló, la mayor parte, su disgusto y al-



Los famosos coros de «La Capilla Sixtina», que actuaron con gran éxito en Alicante hace varios años, y que ahora han logrado un rotundo triunfo en París.

Mariscos Bodegas Colón Sidras

Cerveza LA ROSA BLANCA Avenida Zorrilla, 12 Jerez-Quina FONTAN

LA PROCACIDAD MONARQUICA

Los graves sucesos de ayer en Madrid

EL ORIGEN DE LOS DISTURBIOS

Madrid, (teléfono). — En el día de ayer reunieron los afiliados al Centro Monárquico para elegir cargos de su Junta Directiva.

INCIDENTES FRENTE A GOBERNACION

La creencia de que había fallecido el chófer agredido por los monárquicos hizo cundir la indignación del pueblo de Madrid.

ACTUA LA GUARDIA CIVICA

La Guardia Civil y la Milicia Socialista conducidos por automóviles han recorrido la población aconsejando calma y templanza y desvirtuando la posible intromisión de elementos extraños.

LA MANIFESTACION CONTRA A B C

Grupos compactos se situaron frente a los talleres de A B C profiriendo gritos contra la monarquía y los provocadores.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS

Reunióse precipitadamente el Consejo de Ministros para tratar de la situación de Madrid.

SE REUNE LA JUNTA DEL ATENEO

La Junta directiva del Ateneo madrileño ha visitado al ministro de la Guerra señor Azaña.

LA CASA DEL PUEBLO

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista han circulado órdenes recomendando la vuelta al trabajo.

EL joven Pedro Alonso, resultando gravemente herido con conmoción cerebral Jesús Dávila.

El público intentó penetrar en la casa de A B C, sin conseguirlo. La indignación era general ante el atropello y la cobardía que significaban los disparos de quienes se hallaban guardados en el edificio.

EN EL JUZGADO

Grupos numerosos se situaron frente al Juzgado pretendiendo apoderarse de los detenidos e impidiendo la consumación de este propósito.

UNA NOTA DE MAURA

El Ministro de la Gobernación dió una nota relatando los sucesos originados por la provocación de los monárquicos.

NOMBRES DE DETENIDOS

Entre los detenidos por dichos sucesos figuran los hermanos Miralles que apostados tras unos árboles dispararon incensantemente contra el pueblo.

UNA MANIFESTACION DE PROTESTA

Madrid, (teléfono). — Una imponente manifestación ha recorrido las calles céntricas de la población.

LUCA DE TENA EN LA DIRECCION

Sábese que esta mañana se encontraba ya en la Dirección general de Seguridad el Director de «A B C» señor Luca de Tena.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES

Continúa poniéndose de manifiesto la indignación del pueblo que se traduce en manifestaciones por las calles al grito de: ¡Viva la República!

LOS MANIFESTANTES PIDEN LA DESTITUCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cuando se celebraba el Consejo de

Tos Catarros Garganta Pastillas Crespo

ARDE LA IGLESIA DE LOS JESUITAS La Residencia de Jesuitas de la calle de la Flor ha sido incendiada.

SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

Ministros ha llegado a la Presidencia una nutridísima manifestación al frente de la cual iba el mecánico Rada.

EL EDIFICIO-RESIDENCIA DE LOS JESUITAS HA SIDO INCENDIADO

Madrid, (teléfono). — Al mediodía un nutridísimo grupo de gente acudió llevando latas de gasolina a la iglesia de los Jesuitas, sita en la calle de la Flor.

INTERVIENE LA FUERZA PUBLICA

Al tenerse conocimiento de esto, acudieron fuerzas de Seguridad haciendo un anárgo de carga y disparando al aire, pero estas fuerzas fueron arrojadas por la muchedumbre.

EN EL DIA DE HOY SE HAN RECRUDCIDO LOS SUCCESOS

Madrid, (teléfono). — Una imponente manifestación ha recorrido las calles céntricas de la población.

LA CASA DEL PUEBLO

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista han circulado órdenes recomendando la vuelta al trabajo.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES

Continúa poniéndose de manifiesto la indignación del pueblo que se traduce en manifestaciones por las calles al grito de: ¡Viva la República!

LOS MANIFESTANTES PIDEN LA DESTITUCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cuando se celebraba el Consejo de

La República combatirá enérgicamente a sus enemigos, y firmemente apoyada por la opinión, mantendrá el orden

EL PARTIDO SOCIALISTA Y LA U. G. DE T. FRENTE A LOS ELEMENTOS PROVOCADORES

En la Casa del Pueblo se han dado varias notas en las que se dice que se han reunido las comisiones ejecutivas del partido socialista y de la U. G. T.

HACIA LA DISOLUCION DEL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

El partido socialista obrero y la U. G. T. han acordado pedir la prisión de Berenguer.

LA MUCHEDUMBRE SALVA MONJAS Y NINAS Y CONTINUA SU LABOR INCENDIARIA

Limpiante con la Residencia de Jesuitas existe un colegio de monjas. La muchedumbre después de sacar a las niñas y a las monjas también y haberlas trasladado a las casas de enfrente, incendió este edificio.

EL GOBIERNO SE REUNE EN CONSEJO Y SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

Se ha celebrado Consejo de Ministros en vista de los sucesos que se estaban desarrollando en Madrid.

LOS MANIFESTANTES PIDEN LA DESTITUCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cuando se celebraba el Consejo de

EL GOBIERNO DESARROLLARA SU PROGRAMA REVOLUCIONARIO Y ESTA ADVERTIDO DE FALSOS ENEMIGOS

El Gobierno que ha adoptado estos acuerdos en su programa revolucionario se cree con derecho a que los partidos socialistas, las organizaciones obreras, los partidos republicanos y el pueblo en general, le asista en la misión de defender la República.

Ha manifestado el Gobierno que no puede tolerar que sigan viniendo de campos políticos diversos, a la República, para manifestando hacerse amigos de ella, cometer serios disturbios.

El Gobierno ha tomado las medidas necesarias para repeler estos disturbios.

También ha manifestado el Gobierno que no puede ser el pueblo el que quiera cometer estos abusos, pues lo ha demostrado en las grandiosas manifestaciones celebradas a raíz del advenimiento de la República.

Los partidos sindicales y organizaciones obreras han acudido a manifestar al Gobierno que se encargarán de hacer que sus afiliados vuelvan al orden, restableciéndose así la normalidad y harán que acendan como milicia ciudadana en apoyo de las fuerzas públicas, para mantener el orden si preciso fuera.

Un ligero comentario

Mitiosamente quedan relatados en la información que antecede los sucesos ocurridos ayer y hoy en Madrid. La actitud de hostilidad de algunos prelados, patrocinados por el cardenal Segura — enemigo acérrimo de la libertad, fanático defensor de la intransigencia y lo ocurrido en dos Cruces, ha sido aprovechado por los monárquicos, envaleñados por los procedimientos de benevolencia empleados por el Gobierno provisional de la República.

Los elementos provocadores, han sido desmascarados. Uno de ellos, que disparó tres tiros contra don Miguel Maura, cuando este, desde el balcón del Ministerio, daba una satisfacción al pueblo, fue apresado por la Guardia civil, y al verse descubierto, se suicidó; era un monárquico.

Desde «A. B. C.» dispararon con carabinas de aire comprimido, asesinando a ciudadanos inermes.

La opinión ha reaccionado vigorosamente, y el orden y la seguridad

están firmemente garantizados en Madrid. Las noticias que se reciben del resto de España, acusan absoluta tranquilidad.

Un gran cantante



Wladimiro Karabia, el gran tenor de la Compañía de Opera Rusa, que debutó el domingo en el Teatro Principal, en el Dimitri, de la ópera Boris Gudenov, de Moussorsky.

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Hgado

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y pulmones

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas Novedades para regalos PETIT PARIS

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda.

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío.

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido(hiperclorhídrico) etc.

Prueben los aperitivos y licores "ESCIAT"

(Continuación de las Deportivas de 4.ª plana)

Copa República

Ayer se celebraron dos encuentros del torneo de consolación convenido entre varios equipos del norte en que se disputará la primera Copa de la República.

Los resultados de los partidos han sido:

Osasuna, 2; Athletic Madrid, 2

Pamplona, (teléfono).—En el campo de San Juan de Pamplona jugaron el Osasuna y el Athletic de Madrid obteniendo por resultado un empate a dos goles.

Los pamplonicos se emplearon con un entusiasmo escaso lo que motivó que el público les abuchase. Ello originó que el Athletic dominase bastante. No obstante los primeros en marcar, fueron los pamplonicos, el primer gol lo consiguió Catechu rematando un pase de Iturralde, el mismo Catechu consiguió el segundo tanto tras una buena jugada. Después Losada consiguió el primero del Athletic y se impusieron los pamplonicos más tarde hasta el final del tiempo.

En el segundo tiempo dominó el Athletic. Este equipo consiguió su segundo gol por medio de Trillo rematando un corner. Luego se tiró un penalty contra el equipo madrileño por Muguero que paró Antonio. En el equipo madrileño flojeó la defensa. Arbitró Lumberras.

Deportivo Alavés, 3; S. San Sebastián, 2;

Vitoria, (teléfono).—En el terreno de Mendizorrosa de Vitoria el Alavés que alineaba bastantes elementos nuevos por haber licenciado a Olivares y otros superó a la Sociedad donostiarra ganándola por tres a dos. El ala derecha alavesa formada por dos jugadores del equipo amateur actuó con enorme acierto. En el primer tiempo no marcaron tantos mas que los locales, los dos primeros por Jauregui y el tercero por Albéniz.

El medio centro alavés Antero que había flaqueado ya en la primera parte por resentirse de una rodilla en la segunda fue casi nulo y ello permitió que por su puesto se realizaran todos los avances de los donostiarra. Marculeta marcó el primer gol y Custodio Bizcoba el segundo. En las postrimerías se volvió a imponer el alavés. El partido fue jugado noblemente.

CICLISMO
Rufino Marín gana una carrera
Madrid, (teléfono).—Ayer se celebró una carrera ciclista organizada por el V. C. Portillo para todas las categorías sobre el recorrido Madrid Ocaña y Regreso 118 kilómetros. Los corredores lo hicieron con perfecta tranquilidad. El resultado fue:

Primero Rufino Marín 3 h. 37 minutos 25 s. Después llegaron Fernando Padilla, Vicente Carretero, Angel Mateo etc.

mente magnífica, se celebraron ayer tarde las carreras de caballos anunciadas en el Hipódromo de la Castellana.

Los resultados fueron los siguientes:

Premio La Bohème (Bpsendices).—1.800 metros.—1.º Super, 52 k., del Marqués de Gramosa (P. Gómez); 2.º Proteine, 55 k., de Luis Felipe Sanz (Oloquegní).

Distancias 3/4 de cuerpo; 3 cuerpitos.—Tiempo: 2 minutos, 4/5.—Apuestas: Ganador, 86. Colocados 10,50 y 6.

Premio Valdecuervo (Venta).—1.600 metros, 1.º Bol d'Or, 52 k., del Marqués del Llano de San Javier (Romera), 2.º Etoile du Matin II, 47 k., del Marqués de Gramosa (P. Gómez).

Distancias: 11/2 cuerpitos.—Tiempo: 1 minuto 48 segundos.—Apuestas: Ganador, 11. Colocados 7,50 y 12.

Premio Cádiz.—900 metros.—1.º Hula 50 k. de la yeguada Figueroa (Perelli), 2.º La Folie, 54 k. de las señoritas de Carrion (Romera).

Distancias: 2 cuerpitos; 10 cuerpitos.—Tiempo: 59 segundos.—Apuestas: Ganador, 10. Colocados, 6,50 y 9,50.

Premio Choix de Roi.—1.800 metros.—1.º Ontaneda, 48 kilos y medio, de la yeguada militar de Jerez (Leforestier); 2.º Sala, 51 k. del Marqués de Valderas (J. Méndez).

Distancias: 2 y medio cuerpitos; 7. Tiempo: 1 minuto 58 s. 4/5.—Apuestas: Ganador, 7,50. Colocados, 5,50 y 6.

Premio Milton (Handicap).—2.200 metros. 1.º Sceptre d'Or, 58 k. de Valero Pueyo (Lewys), 2.º Oedipe Roi, k. de Paulino Peña (Leforestier).

Distancias: 4 cuerpitos, 7 cuerpitos. Tiempo 2 minutos, 31 segundos 4/5. Apuestas: Ganador, 35. Colocados, 17 y 24.

Desde Santa Pola
Próximamente a las doce del sábado fundó en esta bahía el cruce-ro Mendez Núñez. Según parece viene en viaje de maniobras.

El CORRESPONSAL
9-5-1931.

DOCTOR
ESPUGH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ranales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR
Francisco Soler
FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

DOCTOR
En San Vicente
Juventud Republicana
El sábado día 9 del actual celebró Asamblea General esta agrupación en su domicilio social Mayor 31.

Después de dar lectura al acta de constitución y al reglamento de dicha sociedad se procedió a la elección de la Directiva resultando proclamada la siguiente:

Presidente: José Beviá Carbonell, Vice-Presidente: Tomás Soro Pérez.
Secretario: Mariano Botella Martínez.
Vice-Secretario: Tomás Figueroa Santos.
Tesorero: Ernesto Montoyo Asensí.
Bibliotecario: Benito Quijarro Torregrosa.
Vocales, primero: Joaquín Enrique Antón Suárez.
Idem, segundo: Antonio Maruenda Quijarro.
Idem, tercero: Vicente Pastor Pastor.
Idem, cuarto: Antonio Montoyo Angüís.

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Taurinas

La novillada inaugural

Como ya ha sido anunciado, ayer domingo celebró en el ruedo de nuestro coso taurino, el desencajonamiento de los seis novillos de los señores Rufino Moreno Santamaría, que han de ser lidiados el próximo jueves, día de la Ascensión.

Más de media plaza hallábase ocupada a la hora anunciada para el desencajón y el público aplaudió la presencia del ganado sevillano, conformaban irrumpiendo en la arena los de Moreno Santamaría.

Por cierto, que la tarea resultó un tanto pesada, debido a esa fea costumbre establecida hace algunos años por empresarios timorosos de efectuar el desencajón a mientro abriendo el portoncillo contrario a la salida natural de la res.

No hay tampoco menos riesgo en la forma que viene efectuándose ahora el desencajonamiento en nuestra plaza y en cambio se le quita belleza al espectáculo.

La salida natural del cajón, da brillantez a este momento de la fiesta, preliminar de una corrida en plazas como la de Alicante, donde es costumbre verificar en público los desencajonamientos.

Además, no existe mayor riesgo a que los toros se inutilicen, porque así no se les obliga a andar hacia atrás. De esta forma, persistiendo como ahora, casi siempre se estropean los pitones, ya que al ser fustigados en el cajón, encoragados suelen cocear y dar tarascadas, dificultando la salida, como ayer y lo que es peor todavía, escobillándose los pitones, y un toro astillado, o escobillado no es acogido con agrado por el torero.

¿Está esto claro? A otra cosa. Los bichos ya encerrados en los corrales de la plaza, en la dehesa de los señores Rufino Moreno Santamaría fueron «distinguidos» como sigue:

Número 26 «Viñacro», negro.
26 «Zarzacelo», negro bragao.
10 «Jerezano», negro.
47 «Turronero», negro.
21 «Miserable», negro.
25 «Fusilero» negro bragao.

Es una corrida muy pareja y los seis son finos de pezuña y aunque sin gran aparato en la cabeza, no están mal de defensas.

Es una corrida, para que los novilleros que han de lidiarla puedan armar el escándalo, si así se lo proponen y si los bichos, a la hora de la verdad, han honor a la divisa.

EL DE TANDA

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR
Francisco Soler
FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

DOCTOR
En San Vicente
Juventud Republicana
El sábado día 9 del actual celebró Asamblea General esta agrupación en su domicilio social Mayor 31.

Después de dar lectura al acta de constitución y al reglamento de dicha sociedad se procedió a la elección de la Directiva resultando proclamada la siguiente:

Presidente: José Beviá Carbonell, Vice-Presidente: Tomás Soro Pérez.
Secretario: Mariano Botella Martínez.
Vice-Secretario: Tomás Figueroa Santos.
Tesorero: Ernesto Montoyo Asensí.
Bibliotecario: Benito Quijarro Torregrosa.
Vocales, primero: Joaquín Enrique Antón Suárez.
Idem, segundo: Antonio Maruenda Quijarro.
Idem, tercero: Vicente Pastor Pastor.
Idem, cuarto: Antonio Montoyo Angüís.

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Lea usted
El Luchador

Cartera de Sociedad

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 7.500.000 pesetas
33.612

Reserva
Con 5.000.000 de pesetas
42.712

Reserva
Con 2.500.000 pesetas
43.832 Almería

Con 1.500.900 pesetas
39.911

Reserva
Con 500.000 pesetas
35.196 Madrid

Con 250.000 pesetas
10.325 Valencia

Con 150.000 pesetas
10.211 Madrid

Con 125.000 pesetas
47.040

Reserva
Con 100.000 pesetas
36.940 Valladolid

Con 50.000 pesetas
46.980 ALICANTE

45.756 Reserva
6.810 Madrid
42.684 Reserva

11.849 Sevilla
15.447 Madrid

Con 40.000 pesetas,
52.825 Valencia
32.178 Valencia

17.799 Valladolid
33.394 Reserva

Con 30.000 pesetas
9.050 Madrid
43.197 Reserva

25.499 Madrid
50.942 Reserva
42.313 Reserva

Con 25.000 pesetas
24.629 Valencia.
43.801 ALICANTE.
25.591 ALICANTE.
42.620 Sevilla.
29.129 Reserva.
3.569 Toledo.
6.557 Madrid.
6.289 Málaga.
43.944 Madrid.
31.552 Barcelona.
39.523 Coruña.
41.536 Reserva.
16.106 Jerez.
29.802 Barcelona.
26.771 Madrid.

Se alquila
espacioso almacén de 2.000 metros cuadrados de superficie, sito en la calle de Barrejón, esquina a Loaces. Razón: San Nicolás, 7, 3.º

Propague El Luchador

Central Cinema

HOY
“Amor triunfante”

Sección 6 tarde en adelante

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 7.500.000 pesetas
33.612

Reserva
Con 5.000.000 de pesetas
42.712

Reserva
Con 2.500.000 pesetas
43.832 Almería

Con 1.500.900 pesetas
39.911

Reserva
Con 500.000 pesetas
35.196 Madrid

Con 250.000 pesetas
10.325 Valencia

Con 150.000 pesetas
10.211 Madrid

Con 125.000 pesetas
47.040

Reserva
Con 100.000 pesetas
36.940 Valladolid

Con 50.000 pesetas
46.980 ALICANTE

45.756 Reserva
6.810 Madrid
42.684 Reserva

11.849 Sevilla
15.447 Madrid

Con 40.000 pesetas,
52.825 Valencia
32.178 Valencia

17.799 Valladolid
33.394 Reserva

Con 30.000 pesetas
9.050 Madrid
43.197 Reserva

25.499 Madrid
50.942 Reserva
42.313 Reserva

Con 25.000 pesetas
24.629 Valencia.
43.801 ALICANTE.
25.591 ALICANTE.
42.620 Sevilla.
29.129 Reserva.
3.569 Toledo.
6.557 Madrid.
6.289 Málaga.
43.944 Madrid.
31.552 Barcelona.
39.523 Coruña.
41.536 Reserva.
16.106 Jerez.
29.802 Barcelona.
26.771 Madrid.

Se alquila
espacioso almacén de 2.000 metros cuadrados de superficie, sito en la calle de Barrejón, esquina a Loaces. Razón: San Nicolás, 7, 3.º

Propague El Luchador

Central Cinema

HOY
“Amor triunfante”

Sección 6 tarde en adelante

Sucesos

Al Juzgado de instrucción se ha dado cuenta de que a don Ramón Sánchez dueño del almacén sito en la calle Pérez Galdós número 191e han sustraído una máquina de escribir, varias llaves y unas bombillas, ignora quienes sean los autores.

Al mismo denuncia don Francisco Maestre, presbítero de que que en la ermita de los Angeles han sustraído un cáliz, ignorando quienes sean los autores.

Al mismo denuncia Magdalena López Bernal con domicilio en la hacienda de Vergara, cerca de la Albufera, que le han sustraído una pava.

Al mismo denuncia Estanislao Mariol Font, que frente a la fundición de Aznar le han sustraído una bicicleta.

Al mismo denuncia el vigilante nocturno número 62, que en la madrugada vió a unos desconocidos que llevaban unos bultos dándole el alto arrojándolo, resultando ser unos trozos de cable viejo y otros efectos.

Trasladada a la Casa de Socorro se le apreció, una herida contusa en la región frontal y fractura de la base de la base del cráneo.

Se le calificó de pronóstico grave. Se desconocen las causas que hayan motivado tal resolución.

Al Tribunal tutelar se dió cuenta que según denuncia de Vicente Riera Lillo con domicilio en Virgen de Lluch 8, un individuo la había pretendido coger, siendo este detenido por el carabnero Francisco Devesa.

Ofrece trabajo
Necesitase persona conocedora del negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario.

Intitú ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios para el cargo.

Lechería "Oriente"
Hijo de Pepe «El Sijoneaco»
Chocolates
Natillas
Flanes
Arroz con leche
Mermeladas
Compotas
Ensaladas
Bizcochos
Café
Galletas
Dulce seco
Bombones
Piambres
Abierto toda la noche
Santo Tomás, 7

Movimiento del Puerto
Buques entrados y despachados
ENTRADOS
Domingo 10.—Cano, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool y Londres.
DESPACHADOS
Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.
Lunes 11.—Ciudad de Alicante, español, de Barcelona, con carga general y pasaje.
Manuel, español, de St. Louis du Rhone, en lastre.
DESPACHADOS
Cano, inglés, para Tarragona, y Londres con carga general.
Guiniguada, español, para Las Palmas, con cargamento de loza.

Consolatrix..
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUERO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Central Cinema

HOY
“Amor triunfante”

Sección 6 tarde en adelante

DEPORTIVAS

La jornada de ayer en toda España

En el Campeonato de España del k. o., salvo el «Arenas» y el «Barcelona», que vencen y empatan en «Teatinos» y en «Mestalla» todos los demás partidos se resolvieron a favor de los equipos «caseros»

Los encuentros «amateurs» tuvieron resultados normales, saliendo derrotados los «onces» visitantes.—La primera diada de la Copa República dió una victoria a favor de los alaveses sobre los «donostiarras» y un empate entre «osasunistas» y «athléticos» madrileños.

En la reunión madrileña de «Dirt-track» no faltaron las consabidas «emociones»

(Servicio de nuestros colaboradores, redacción, corresponsales y de la acreditada Agencia «NOTI-SPORT»)

Octavos de final del Campeonato de España

Sevilla, 3; Castellón, 1

Sevilla, (teléfono).—Se celebró este partido del campeonato de España.

Fue un partido que se jugó con extraordinaria violencia, especialmente por causa del equipo levantino. Las durezas culminaron en una agresión personal del portero del Castellón, Altes y del sevillista Adelantado. Ambos jugadores naturalmente, fueron expulsados del terreno.

Los tres goles del Sevilla fueron conseguidos en el primer tiempo por medio de Campanal, de cabeza, Gual, de cabeza, y Bran. El segundo gol pues protestado por los levantinos por considerar que el balón había traspasado la línea y el tercero se lo marcaron a Moya el delantero centro del Castellón que tuvo que jugar de portero por la expulsión de Altes.

El gol del Castellón tuvo lugar a los 35 minutos del segundo tiempo por Guillén. Arbitró mal Navaz.

Madrid, 3; Murcia, 0

Madrid, (teléfono).—En el campo de Chamartín se enfrentaron en partido de campeonato de Madrid y el Murcia. El partido terminó con la victoria de los madrileños por tres goles a cero.

En la primera parte no se marcó ningún tanto. Durante aquellos quince minutos, así como durante los quince primeros de la segunda parte, el juego desarrollado fue bastante insulso especialmente por parte del Madrid que, aunque dominó no supo aprovechar este dominio para traducirle en el marcador. Los murcianos realizaban escapadas sueltas que eran peligrosas por el entusiasmo que en ella ponían.

Pasado el primer cuarto de hora de la segunda parte García de la Puerta consigue el primer gol para el Madrid y el mismo jugador momentos más tarde logra el segundo. Un poco más tarde, Cosme desde lejos consigue el tercero y último tanto. A partir de este momento vuelve otra vez a decaer el juego por parte del Madrid, pero los murcianos no consiguen variar el tanteo.

Por el Madrid el jugador que tuvo una actuación más regular fue Zamora. Los restantes, como conjunto, fracasaron excepto durante el tiempo que se marcaron los goles. Por los murcianos los mejores el portero y el delantero centro. También Sorriehero.

Arenas, 2; Oviedo, 1

Oviedo (teléfono).—En Teatinos y con asistencia de mucho público contendieron en primer partido de los octavos de final de la copa de España, el Oviedo y el Arenas de Guecho. Vencieron los bilbaínos por dos goles a uno. Con este resultado puede considerarse virtualmente eliminado al equipo asturiano, pues en buena lógica el próximo domingo deben de perder en el campo de Ibañondo porque el resultado ha sido justo, sin que los arenas realizaran un buen partido, superaron en juego a sus contrarios. Los ovieses, únicamente de medios para atrás, jugaron bien. El quinto atacante completamente nulo. Se puede alegar en descargo del Oviedo el que jugaron 35 minutos del partido con solo diez jugadores, pues tuvo que ser retirado lesionado Barril. El Arenas con una buena línea de medios y unos defensas enérgicos mantuvo a raya a sus contrarios. La delantera supo aprovechar las ocasiones propicias para marcar y lograron este meritorio triunfo. En la primera parte de juego malo no se marcó tanto alguno. En el segundo tiempo Barri al rematar de cabeza un corner lanzado por Colon consiguió el primer gol para el Oviedo. Suarez logró de un tiro desde lejos el gol de empate y a los 37 minutos de la segunda parte, Yermo en una internada marcó el gol delantero. Arbitró bien el madrileño Espinosa.

Unión de Irúa, 4; Sporting de Gijón, 1

Irúa, (teléfono).—En el Stadium Gal el equipo propietario venció ayer fácilmente al Sporting de Gijón. El primer tiempo fue todo él de presión del equipo fronterizo aunque no muy insistente y en el segundo la lucha estuvo más igualada casi inclinándose al bando asturiano pero sus delanteros estuvieron sumamente desacertados en los remates. Tiraron a gol pocas veces y con casi ningún acierto.

En el segundo tiempo Luis Regueiro recogiendo un rechace de Quiros, consiguió el cuarto gol del equipo fronterizo y luego el mismo jugador marcó otro tanto que el ar-

Automovilistas!

NO MAS PICHAZOS

La Cámara «Original Galindo» evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de compradores satisfechos

Pídalos al Exclusivista de su localidad

Hijo de Andrés Herrero

Mayor 26 ALICANTE

bitró Vilalta anuló justamente por offside.

Athlétic de Bilbao, 4; Sabadell, 0

Bilbao, (teléfono).—Regular entrada registró el campo de San Mamés para presenciar el encuentro Athlétic de Bilbao-Sabadell. El primer tiempo fue de gran dominio bilbaíno que marcó su primer gol por mediación de Bata al rematar un centro de Lafuente. Minutos después se repitió la jugada y Bata nuevamente logró el segundo y el tercer gol; una gran jugada de Chirri que cedió magníficamente a Bata que marcó el tercer gol. Con tres a cero terminó la primera parte. En el segundo tiempo el juego fue más igualado, desperdiciando la delantera del Sabadell algunas ocasiones para marcar y Felipe terminó una metecé ante la puerta de Ros, marcando de cabeza el cuarto gol athlético. En esta segunda parte se lesionó el meta sabadellense Ros jugando el resto del partido el suplente, Melcón hizo un arbitraje bueno en la primera parte y bastante deficiente en la segunda. Las alineaciones fueron las siguientes:

Sabadell: Ros; Pérez, Roura; Martín, Gracia, Tena; Mata, Bertrán, Garreta, Roca y Sangüesa.

Athlético de Bilbao: Blasco; Castellanos, Urquiza; Garizurieta, Muguerza, Roberto, Lafuente; Iraragorri, Bata, Chirri y Felipe.

Valladolid, 1; Deportivo Logroño, 1

Valladolid, (teléfono).—El partido celebrado ayer entre el Valladolid y el Logroño terminó desastrosamente por la mala actuación del árbitro Vallana. Su actuación dirigiendo el encuentro fue verdaderamente desastrosa y tuvo que ser protegido al salir por la indignación del público, pues sus yerros fueron continuos y fulminaron no pitando un claro penalty que se le hizo al vallisoletano Anzuiza. El primer tiempo terminó con el empate a cero, después de una labor aquirrida y sosa por ambos equipos. En la segunda parte desde el principio el Valladolid realizó una briosa ofensiva que dió su fruto al lograr Anzuiza el primer gol. En las postrimerías reaccionaron los logroñeses que dominaron durante los diez últimos minutos, cuando el Valladolid jugaba con su defensa incompleta por haberse retirado lesionado Chomín Chacartegui y logró el gol faltando escasamente un minuto, siendo Julián el autor del empate. Los mejores fueron los hermanos Chacartegui y Gabirondo por el Valladolid y por los logroñeses Mugarra, Alcalde y la delantera.

(De nuestro Corresponsal en Valencia)

El Valencia frente al Barcelona, solamente logra un empate a dos tantos

Con extraordinaria animación y una gran entrada se celebró la pri-

ma eliminatoria Valencia-Barcelona.

Dirigió el encuentro el madrileño Escartín ayudado en las líneas por Vidal Rojo y Ferriols, valencianos.

Las alineaciones fueron: Valencia F. C.—Cano; Melencón, Torregaray; Conde y H. Salvador. Amorós; Torredelló, Navarro, Vilanova, Costa y Sánchez.

F. C. Barcelona.—Nogués, (en la segunda parte Llorens); Zabala, Saló; Martí, Guzmán, Castillo; Piera, Goiburru, Samitier, Ramón y Sagibarba.

Empieza el partido con gran nerviosismo aduciendo poco a poco el Valencia de la situación, destacando la valencia de Conde II. Un gran avance local y un defensa del Barcelona al entregar el balón al puerto casi lo envía a goal, desviando Nogués a corner. Sigue dominando el Valencia y en una inmejorable ocasión de Vilanova es zancandilleado en el área y Escartín no se entera. En otro avance Nogués sale por el balón que lleva Vilanova y este pasa a Navarro que lanza fuerte shot que roza el poste.

Buen avance catalán y Samitier remata cruzado desviando Cano a corner. Sigue presionando el Valencia y a los 17 minutos un avance local acosando Vilanova al portero catalán y Navarro con gran oportunidad mete el pie consiguiendo el primer gol para el Valencia.

Después presiona ligeramente el Barcelona que se anota dos corners a su favor sin consecuencias.

Una buena combinación Samitier-Goiburru que salva Cano brillantemente.

Otra de la delantera blanca con centro de Sánchez que dá en el larguero y recoge Navarro que remata fuerte pero va fuera.

Se nivela el juego, pero los avances locales llegan hasta la puerta contraria y en cambio los del Barcelona los anula la defensa valencianista. Y finalizando el primer tiempo una mala jugada de Amorós, sirve para que escape Sagibarba con el balón centrando seguidamente; Samitier schota y Cano no llega a detener quedando en el suelo y el balón dá en el poste tropieza en el portero valenciano, consiguiendo el Barcelona de esta forma el empate a un goal con que llegamos al descanso.

Empezamos la segunda parte, y anotamos la falta de Nogués en el Barcelona, a quien sustituye Llorens.

En el primer avance, el Valencia se anota un corner, que remata Salvador, rozando el larguero.

Juego alterno, y un gran avance valenciano en que Vilanova pasa a Torredelló y este se interna, arrojándose Llorens a los pies del delantero blanco que remata cruzado recordando Sánchez que tira fuera.

Presiona ligeramente el Barcelona destacando solamente un buen tiro de Guzmán que Cano desvía a corner, sin resultado.

Escartín que está perjudicando con sus fallos al Valencia, señala un offside a Vilanova escandaloso. Y a los 20 minutos, Goiburru realiza una be-

lla jugada que remata de buen tiro al ángulo, y por un exceso de vista en Cano el balón se introduce en la meta, anotándose el Barcelona su segundo goal. El Valencia modifica sus líneas por resentirse Salvador, que pasa a medio derecha Conde a interior y Navarro a medio centro. El cambio surte buen efecto, Conde remata un balón rozando el larguero.

Torredelló se interna hacia el goal contrario y el esférico sale alto. El Barcelona con la ventaja adquirida juega serenamente, y hasta brillantemente dedicándose también a marcar a los contrarios y en último término a jugar a la defensiva.

Por este motivo los últimos minutos del match son de presión valencianista que busca ansiosa por lo menos el empate que consiguen cuando faltaban dos minutos. Un corner contra el Barcelona lo saca Sanchez muy cerrado hallándose la puerta totalmente obstruida de jugadores, y Vilanova remata de buen cabezazo al ángulo estableciendo el empate a dos. Zabala protesta no sabemos por qué, y al parecer agrade a Escartín no obstante o por lo menos le amenaza, el colegiado internacional no lo toma en cuenta.

Seguidamente finalizó el partido con el empate a dos goals.

El Barcelona jugó regular sobresaliendo de sus líneas la delantera, a pesar de lo cual con una buena actuación de Cano puede que no hubieran logrado marcar.

La línea media bien, el trío defensivo mal, y de los puertos, mejor Llorens.

El Valencia, dominó más que sus contrarios y aunque su delantera no actuó muy cohesionada con un poco de suerte en los remates pudo obtener más tantos.

La línea media falta de Molina y con Salvador resentido de anteriores encuentros, no dió el rendimiento acostumbrado, siendo el mejor Conde II. La defensa colosal y Cano mal.

El arbitraje de Escartín malo, y aunque alguna vez castigó indebidamente al Barcelona, las equivocaciones que fueron graves perjudicaron al Valencia dejando pasar dos penaltys, de los cuales el primero a Vilanova no tenía perdón.

S. IBORRA

Valencia, 2; Barcelona, 2

El partido visto por Noti

Valencia, (teléfono).—Con una gran entrada y tiempo espléndido se celebró el partido eliminatorio de la copa de España entre el Barcelona y el Valencia. La lucha igualada terminó con el empate a dos. El Valencia no supo lograr la victoria sobre los catalanes, victoria que ateniéndolos a los últimos resultados obtenidos por ambos equipos era fácil de conseguir. El fracaso de su mejor línea en conjunto, los medios, fue la causa de este desgraciado resultado. Amorós y Salvador sobre todo, fracasaron ruidosamente. Tan mal estuvieron que en el segundo tiempo y para reforzar la línea tuvieron que introducir cambios. Navarro bajo a medio y Conde a delantero jugando de medio centro Amorós. La defensa, Torredelló y Vilanova fueron los mejores por el Valencia. El Barcelona hizo un buen partido, organizando bien su defensa y actuando con seguridad en los momentos de peligro, logró este honorable empate con cuyo resultado se le puede considerar vencedor de la eliminatoria. Los medios, Zabala y Goiburru fueron los mejores. Arbitró bien el madrileño Escartín. Los tantos fueron marcados dos en cada tiempo. Los de la primera parte fueron logrados, por el Valencia, Navarro y por el Barcelona, Ramón. En la segunda parte Goiburru de jugada personal logró el desempate y poco antes de terminar el encuentro, Vilanova al rematar de cabeza un corner logró el definitivo empate a dos tantos.

Badalona, 1; Betis, 0

Badalona, (teléfono).—En el terreno de juego del club costeño contendieron el titular y el Betis sevillano. Venció el Badalona por uno a cero. Lanzó el saque el Ministro de Economía señor D'Oliver que presenció el partido con el alcalde de la ciudad y otras personalidades. Jugó mucho mejor el Badalona y mereció la victoria, no logrando más tantos por falta de rematadores. En la primera parte no se marcó tanto alguno dando dos magníficos tiros de Garriga y Redo en el larguero. En la segunda parte y a los cinco minutos realizó una escapada el badalonés Millan. Entraron al remate varios jugadores y Castro logró dar al balón con la cabeza. El portero que estaba caído en el suelo y con varios jugadores encima de él no pudo hacer nada por detener la pelota, y la jugada fue gol. Cuando nació la tranquilidad se apreció que el portero bético Jesús estaba lesionado seriamente y tuvo que ser sustituido por Pedraza. Ostalet favoreció con su arbitraje al Badalona. Destacaron las líneas medias y defensas de ambos equipos.

Al final dominó el Nacional infructuosamente. Los mejores fueron Gonzalo, Pardo y Virivi por el Imperial y Martínez, Ortiz de la Torre y Alcántara por el Nacional. Arbitró bien Juaneda.

Campeonato de España "amateur"

Oscense, 4; Indarra, 0

Huesca, (teléfono).—En el partido correspondiente al campeonato Amateur el equipo Oscense derrotó al Indarra de Pamplona por cuatro goles a dos.

Ciosvin, 4; Stadium de Avilés, 2

Vigo, (teléfono).—En el campo de

la Florida, en partido del Torneo Amateur el Ciosvin local venció por cuatro a dos al Stadium de Avilés. En el primer tiempo marcaron un gol cada equipo, El gallego Tapias y el asturiano Vallina. En la segunda parte marcó tres goles el ciosvinense Machicha y uno el asturiano Nico al tirar un penalty. Al Avilés también se le castigó con otro penalty que paró el portero.

Imperial, 2; Nacional, 0

Murcia, (teléfono).—Con buena entrada se ha celebrado el partido correspondiente al campeonato de España Amateur entre el Imperial de Murcia y el Nacional de Madrid. En el primer tiempo, que dominó el Imperial, no se marcó ningún tanto por la mala actuación de los delanteros murcianos. En el segundo tiempo, un corner sacado por el murciano Sevilla fue rematado por Virivi logrando el primer gol y el segundo tanto es conseguido de espléndido tiro por Albadalejo. En los últimos momentos del partido el juego se endureció destacando por sus brusquedades el jugador nacionalista Alcántara.

La continuación de estas Deportivas continuarán en tercera plana

Lea usted EL LUCHADOR

Plaza de Toros de Alicante

Inauguración de la Temporada

Magnífico Acontecimiento Taurino

para el jueves 14 de Mayo 1931

(Festividad de la Ascensión)

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

6 Hermosos novillos toros 6

de la acreditada ganadería de los señores RUFINO Y MORENO SANTAMARIA de Sevilla con divisa morada y blanca

MATADORES

Carnicerito de Méjico

Luciano Contreras y

Chiquito de la Audiencia

PRECIOS (incluidos los impuestos)

SOMBRA: Entrada general de tendido y grada cubierta 4,50 pesetas; Entrada especial para niños y soldados, 2,50 id.

SOL: Entrada general, 3 pesetas; Entrada especial para niños y soldados, 2 id.

Ideal

— PARA HOY —

Camino del infierno

Sección a las 6 y 10 noche

Lea EL LUCHADOR

TANI-PELO RICO

Loción Ideal.—Evita la caída del cabello con las primeras aplicaciones y con su uso prolongado renace el perdido

Frasco de prueba 4 ptas.

Pídale a su proveedor habitual

Depósito: Padilla y Gómez

EXIJA

CINZANO

EL MEJOR VERMOUTH